

将家里厨房的除锈剂误认为饮料

## 喝了一口,3岁娃食管仅剩2毫米

市妇儿医院专家密切配合在胃镜下完成食管扩张术

早报9月15日讯 小孩子好奇心重,看到什么都习惯往嘴里塞,但有些东西误食,却会对身体造成不可逆的伤害,宝爸宝妈切勿大意。

## 处理不当造成二次伤害

几周前,3岁的小帅(化名)趁家人不注意,将家里厨房的除锈剂误认为饮料,拿起来就喝了一口。喝到嘴里后,感到难受的他立即吐了出来,放声大哭。爷爷奶奶闻声赶来,看到洒了一地的除锈剂也慌了神,立即用清水给小帅漱口,并再三询问小帅有无其他不适症状。当看到平静下来的小帅又淘气地玩耍起来,家人也就放下心来,没在意。

可谁知,这一小口的除锈剂竟惹了“大麻烦”,而不适当的漱口清洗造成了二次伤害。

自此之后,小帅吃饭变得越来越慢,短短几周瘦了8斤,甚至还会吐出大块的食物,于是父母带他来到青岛妇儿儿童医院消化科就医。检查后发现小帅食管狭窄处仅余2mm,确诊为因化学性损伤导致的食管狭窄。

## 多学科会诊成功手术

青岛妇儿儿童医院消化科和胸外科会诊后,决定通过食管扩张术进行治疗。但患儿年龄小,食管明显狭窄,必须选择合适的球囊和简单短效的麻醉用药,以保证手术对患儿产生最小的影

响。最终,消化科、胸外科、内镜中心、麻醉科等专家密切配合,在胃镜直视导丝引导下顺利完成食管扩张术。

食管扩张后,大多数患者的症状可以得到缓解,但术后食管形成瘢痕可能导致再次狭窄,部分患者需要长期多次扩张才能达到最佳效果。目前,经过多次球囊扩张治疗,小帅食管狭窄明显改善,吃饭无梗阻、呕吐等不适症状,体重也开始慢慢恢复。

青岛妇女儿童医院是胶东半岛地区首家开展儿童胃镜下食管扩张的医院,可通过全身麻醉做到无痛化内镜手术,减轻孩子的心理创伤。专家提醒,如孩子们出现进食缓慢,进食后哽噎、呕吐等表现,应尽早到专业的儿童消化内科或胸外科就诊。

## / 提醒 /

## 这些物品“束之高阁”

专家介绍,除锈剂、管道疏通剂等清洁剂多属于强酸或强碱性化学腐蚀剂,几乎每个家庭都有。这类清洁剂往往瓶体设计鲜艳,宝宝容易因为好奇而误食,烧伤食道。腐蚀烧伤的食道通常能通过食道黏膜自我修复,但腐蚀过的食管壁受到的损害却是不可逆的。食管壁形成瘢痕并且逐渐挛缩,导致食管狭窄,引起不同程度的吞咽困难,同时可能伴有反酸、烧心、进食后反复呕吐、胸痛等症状,严重者还会因为进食受限而出现营养不良、消瘦及贫血,甚至危及生命。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 偷售“国保”动植物 两人被抓

城阳公安破获我市首例危害国家重点保护植物案

早报9月15日讯 近期,城阳公安分局森警大队会同惜福镇派出所,在市局森警支队和分局相关部门的大力支持指导下,通力协作、攻坚克难,历时半年有余,成功破获青岛首例危害国家重点保护植物案。查获国家二级重点保护植物金毛狗蕨22株、国家一级重点保护植物叉叶苏铁1株、国家二级重点保护动物雕鸮标本1件。

经查,范某某和张某某明知这些属于国家禁售品,仍然抱着侥幸心理偷偷售卖,目前,犯罪嫌疑人范某某和张某某因涉嫌危害国家重点保护植物罪,被公安机关依法采取刑事强制措施。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)



上图:民警查获的国家重点保护植物。

右图:民警查获的雕鸮标本。城阳公安供图

## 花150万“平事”儿子仍被判刑

市北公安打掉一个3人诈骗团伙

早报9月15日讯 为了帮涉嫌电信网络诈骗的儿子脱罪,市民刘先生通过亲戚找了三位“能人”,在前前后后给了150多万元办事费用后,儿子不但没有脱罪,还被法院判了刑。此时,刘先生才发现事情不对,自己这是被骗了!索要钱财无果后最终选择报警。9月15日,记者从鞍山路派出所了解到,经过几个月的缜密侦查,民警果断出击,成功打掉这个诈骗团伙,涉案的3名“能人”全部被抓。

“今年2月底,市民刘先生来到派出所报案,自称从2019年开始,自己在托人办事的过程中,被受委托人以各种理由骗取人民币150余万元。”鞍山路派出所办案民警刘建伟告诉记者,在向刘先生询问中得知,2019年10月份,刘先生儿子因涉嫌电信诈骗案件,被公安机关列为网上逃犯。在得知此情况后,刘先生爱子心切,情急之下,想通过关系“摆平此事”。2019年11月初,刘先生通过外甥介绍认识了王某某(男,37岁,临沂人)和丁某某(男,33岁,济宁人),二人称他们认识一位“大哥”李某(男,47岁,



济宁人)在省某部门担任重要职位,有能力帮助刘先生“摆平此事”。

根据刘先生提供的信息,鞍山路派出所民警立即对王某某、丁某某和李某进行侦查,发现3人的实际身份根本不是他们向刘先生所说的那样。

9月1日,鞍山路派出所民警赶赴

外地,将王某某、丁某某抓获。9月2日,在济南将李某抓获。到案后3人供述,他们利用刘先生急于为孩子脱罪的心理,虚构事实诈骗钱财150余万元。目前,王某某、丁某某、李某已被市北公安机关依法刑事拘留。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李旭东)

## 男子“拉车门”盗窃 4个月作案30多起

胶州警方蹲守后将他抓获

早报9月15日讯 离婚后的薛某独自生活,凌晨下班后,想到一些车主忘记上锁,于是大肆“拉车门”盗窃,短短4个月就作案30多起。9月10日凌晨,民警蹲守3个小时后,成功抓获嫌疑人薛某。

近日,胶州市公安局洋河派出所110民警接到居民刘先生的报警:自己回家时把车子停在家门口,忘记了锁车。次日早晨开车时,发现放在车内的现金和香烟被人偷走了。

办案民警经过现场勘察和走访了解,发现已有多起类似案件发生。经过细致分析,民警发现这几起车内财物被盗案件作案手法、作案时间相仿,应该系同一人所为,遂立即对多起案件串并分析,进一步展开侦查。

民警连续侦查发现,前不久的一天凌晨3时许,一名身穿黑色T恤、中等身材的男青年对停放在大街上和住户家门口的车辆逐一拉车门,然后爬进拉开车门的车辆进行盗窃。后经进一步工作,办案民警最终锁定在附近某工厂打工的薛某有重大作案嫌疑,为尽快将嫌疑人绳之以法,民警夜以继日地开展侦查工作,最终确定了薛某居住地。

9月10日凌晨,民警在薛某家门口蹲守3个小时,将刚下夜班的嫌疑人薛某成功抓获,并从其住所内查获了盗窃来的现金、香烟、红酒等赃物。

经审讯,嫌疑人薛某如实供述了盗窃车内财物30多起的事实。薛某交代,他离婚后一个人生活,每天凌晨两点下夜班,有一天在回家的路上,他看到路边停着许多车辆,想到许多车主在下车后常常忘记上锁,可以用“拉车门”的方式碰碰运气。没想到一次得手后尝到甜头,他便继续选择在深夜进行盗窃。

从2022年5月份至今,嫌疑人薛某在胶州市洋河镇、西海岸新区王台镇实施“拉车门”盗窃30余起,涉案价值6000余元。目前,嫌疑人薛某已被刑事拘留。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘海鹏 张晓婷)